

Harmadéves pszichológia alapszakos diákként mentem Groningenbe 2022/23-as tanév első felében. Az első félév megannyi izgalma, az angol nyelven való tanulás, az új perspektívák megismerése, a barátok, sport, biciklizés, bulik azonban meggyőztek arról, hogy maradjak az év végéig. Ez a döntés azzal járt, hogy a diplomám megszerzése elhalasztódott, de őszintén egy percig sem bánom. 😊 Rengeteg élményt szereztem ezalatt az év alatt, de most megpróbálok inkább a praktikus és hasznos részletekre fókuszálni, amik segíthetnek egy jövőbeli groningeni hallgatónak.

Az erasmus egyik legnehezebb része számomra a kiutazást megelőző egyeztetéseken, levelezéseken és aláírásokon kívül a lakáskeresés folyamata volt. Ha visszamehetnék időben a papírmunkát biztosan nem hagynám utolsó pillanatra, hogy megkönnyítsem a saját-, és minden bizonnyal a küldő és fogadó egyetem dolgozóinak életét is. A lakáskeresés nagyon stresszes volt, hiszen egész Hollandiában lakásválság uralkodik. Az egyetemeknek nincs kollégiuma, így nem tudnak helyet biztosítani az Erasmusosoknak sem. Végül az SSH-n keresztül sikerült szobát találnom, azonban résen kellett lenni, mert 10 perccel a felület megnyitása után már nem voltak szabad helyek. Sajnos azonban az a bérleti díj olyan magas volt, hogy az ösztöndíjamból nem tudtam mást fedezni. Ez azonban a biztonság ára volt, mert a lakáspiacon rengeteg csalóba is bele lehet futni, amit nehéz kiküszöbölni élő látogatás hiányában.

A nehezen túlesve ki kellett találnom, hogy hogyan utazom ki Groningenbe, ahova sajnos nincs közvetlen repülő járat Budapestről. Eindhovenbe vagy Amszterdamba lehet repülni, azonban a repjegyet érdemes hamar megvenni, különben nagyon borsos árakkal találkozhatok szembe magatokat. Velem is ez történt, így végül Flixbusszal utaztam Groningenbe. Az út nagyon hosszú volt, de kibíráható. Pozitívuma pedig, hogy szinte fillérékért tudtam bőröndöket szállítani. A repülőutat választva vonattal kb 3 órára van Groningen Amszterdamtól és Eindhovenától egyaránt.

A vonathálózat Hollandiában elképesztően jól működik. Azonban jóval drágább, mint amihez Magyarországon hozzá vagyunk szokva. 30 euróba kerülhet egy jegy Groningen és Amszterdam között. Azért, hogy mégis utazhassak viszonylag baráti áron az országban, kutatni kezdtem a kedvezmények között és megtaláltam a „Weekend Vrij” nevű havi bérletet, amivel hétvégenként korlátlanul utazhattam vonattal Hollandián belül. Ez havonta 34 euróba kerül, ami csak kicsivel több, mint egy jegy Groningenből Amszterdamba. Ezt mindenképpen ajánlom mindenkinek, aki Hollandiában van Erasmuson.

A megérkezés utáni első feladatomból a bicikli beszerzése volt. Bérelni vagy vásárolni lehet Groningenben biciklit. Abban az esetben, ha valaki már előre tudja, hogy egy évet szeretne maradni, annak azt ajánlom, hogy vásároljon egy használt biciklit. Félévre jobban megéri például swapfiets biciklit bérelni, mert ingyen javítják, ha probléma van vele. Egyes helyeken azonban visszaveszik a megvásárolt biciklit is, ha jó állapotban van. Ilyen helyen vásároltam a biciklimet én is és vissza is vették, amikor eljöttem Groningenből. A holland egyetemista lét szerves része a biciklizés. Ha valaki nem tud, érdemes gyakorolni, mert ijesztő és veszélyes is lehet a holland forgalomban megtanulni, hogy hogyan kell. Számomra a legijesztőbb

helyzetek még 10 hónap után is a lámpás keresztezések voltak, ahol a biciklisek minden irányból egyszerre kapnak zöld jelzést és a szerencsén múlik, hogy mégsem ütköznek össze. Valahogy mégis működik ez a rendszer, a fő irányelv pedig, hogy a jobbról jövőnek elsőbbsége van. Fontos, hogy határozottan vezessünk, de ne erőszakosan. És mindig jelezzünk a kezünkkel, ha kanyarodunk.

Az első napokban feltérképeztem a várost, beszereztem mindent, ami kell a konyhába, főleg az Action nevű boltból. A Lidl volt nekem az elsőszámú élelmiszer bolt, kizárólag azért, mert ott fogadták el egyedül a bankkártyámat. A legtöbb helyen, mint pl az AH és Jumbo boltokban, amik nagyon népszerűek Hollandiában, csak a maestro kártyákat fogadják el. Érdekes készpénzt tartani magatoknál, így nem érhet meglepetés ezekben a boltokban sem. Azt hiszem az ING banknál viszont van lehetőség diákszámít nyitni, ami ingyenes. Ezt én nem tettem meg, Revoluttal túl lehetett élni. Sok helyen vannak városban ingyenes készpénz felvételre lehetőség, a főtéren, a Martini-tower mellett például.

Augusztus végén érkeztem Groningenbe, hogy részt vehessek az ESN-weeken. Őszintén szólva a programokat nem élveztem annyira, viszont rengeteg embert ismertem meg, muszáj volt angolul beszélni, így ezek a programok bevezettek a groningeri diákéletbe. Az ESN hét egyik napján sportokat próbálhattunk ki és megismerkedtem egy furcsa sporttal, a lacrosse-szal. Azon a napon meggyőztek arról, hogy próbáljam ki, hogy milyen, menjek el egy nyílt napjukra. Nem kell aggódnak, hogy sose játszottam, mert tulajdonképpen szinte senki nem lacrosse-ozott, mielőtt kipróbálta itt, az egyetemen. Így elmentem az első edzésre és a hangulat miatt a többi alkalomra is. A csapatnak van egy klubháza, ahol minden edzés után van lehetőség maradni bulizni és vagy iszogatni a tagokkal. Nagyon megszerettem az embereket és a sportot is. Szinte minden hétvégén meccsre jártunk, így körbejártam Hollandiát egy nagyon jó csapat társaságában. Rengeteg évközi programot szerveztünk, tehát a fő közösség, akikkel a kint töltött idő alatt lógtam ők voltak, nem a szaktársaim. Valójában ők győztek meg arról, hogy maradjak és őszintén, ha egy tanácsot kéne adjak egy erasmusosnak, akkor mindenképp az lenne, hogy kezdjen el egy sportot és csatlakozzon egy klubhoz. Bár a tagság pénzbe kerül, de felejthetetlen élményekkel gazdagodsz cserébe és örökre szóló barátságokat köthetsz. 😊